



救援·安置

“帐篷学校”，开课！

现代快报记者给孩子们上了一堂快乐的摄影课



“帐篷学校”正在上课



“帐篷学校”首堂课，老师是老外

高三的学生马上就要复课了，但其他年级，什么时候复课，还不知道。“主要是没上课的地方。”芦山中学的一位负责人说，现在正在活动板房，预计最快在下周三复课。

在芦山中学的一间帐篷里，一个临时的“学校”开课了。“帐篷太小了，最多只能坐30个学生。”张文举说，张文举是西南财经大学的校团委老师，20号地震发生后，西南财大就有3个老师，和15名学生，当晚就赶到了芦山县城。昨天下午的第一堂课，就让许多学生“开眼”。“是老外啊！”坐在后面的一个学生说，“我还第一次见到老外呢。”这个老外就是西南财大的留学生，中文名叫范伯仁，能说一口流利的中文。在上课之前，范伯仁做了许多功课，在学校看见学生就拦下来，问他们是怎么上课的，中午休息多长时间，布置作业多不多……

快报记者教孩子们玩摄影

昨天下午，现代快报摄影记者李雨泽，也在帐篷学校里当起了一回老师。当李雨泽把相机带进教室的时候，孩子们一下子从座位上站起来，围了上去。“老师，我能摸摸吗？”一个小女孩怯生生地问道。

李雨泽把相机挂到了她的脖子上，“哇，好重啊！”小女孩赶紧用双手托住相机。在李雨泽的帮助下，摁下了快门。拍到的是另一位女孩的脸。这张表情丰富的照片，让教室里的学生哈哈大笑。

“老师，我也要拍照片！”“我也要！”……李雨泽被孩子们围着，教他们怎么取景，怎么摁快门，怎么看图片拍得是否好看……课上完之后，孩子们拿着李雨泽的相机，用他们自己的视角，拍摄了自己灾后的家园。

孩子们的心愿：“复课，回家！”

在帐篷学校的外面，有一块小黑板，上面写着孩子们的心愿。“我最大的梦想是考上自己梦想的大学。目前，我最大的愿望是能与宝盛乡的亲人朋友联系上，能够快上课，恢复正常的生活。”这是芦山中学高二学生卢明明的梦想。

而罗佳的愿望，是能帮父母带点吃的回家。“这两天，我爸爸妈妈一直在吃稀饭和方便面。”罗佳说，她是宝兴灵关镇人，也是21日才跟家里联系上。房子没了，但家人都在，让她很开心。但家里没什么吃的，又让她有点担心。“我想让爸爸妈妈能快点吃上肉。”罗佳说。

“我想能尽快上学。”毛岳杨留言说，因为他想要考上一所好大学，“其他地方都在上课，我们停课了，怕考不过他们。”



快报记者在教小朋友摄影



四川省天全中学高三学生在备战高考



心愿墙上贴满孩子们的愿望

鱼香肉丝饭，来了！

芦山安置点吃上了白米饭，但这里还是缺粮缺帐篷



4月22日，4岁的小女孩杜欣芮在芦山县体育馆受灾群众临时安置点吃午餐 新华社

8岁孩子说：妈妈，我不要吃方便面，要吃饭！

在吃了两天的稀饭和方便面后，芦山县的居民，终于在4月21日的中午吃上了白米饭。除了部队提供了米饭之外，北京的一家企业也在昨天凌晨，带着食品加工车来到了芦山县城。“今天我们供应5000份鱼香肉丝，以后争取能提供1万份。”这家企业的负责人说，这些鱼香肉丝以后每天都从北京空运过来，在食品加工车内微波加热。送到居民手中的米饭和鱼香肉丝，都还是热乎乎的。

但提供的白米饭毕竟还是有限的。8岁的王家辉之前最喜欢吃方便面，但昨天中午，当妈妈

责人说，这些鱼香肉丝以后每天都从北京空运过来，在食品加工车内微波加热。送到居民手中的米饭和鱼香肉丝，都还是热乎乎的。

但提供的白米饭毕竟还是有限的。8岁的王家辉之前最喜欢吃方便面，但昨天中午，当妈妈

李燕再次拿出方便面，王家辉却撅起了嘴。“妈妈我要吃饭！”李燕有点尴尬，“我去领饭的时候，饭已经吃完了。”面对儿子，妈妈李燕仿佛做错事了一样。“家里只有稀饭，怕他吃不饱。”不过，王家辉很懂事，还是呼呼地吃起方便面来。



灾区的帐篷还是缺

一个帐篷住了29个人，晚上都不敢起身

71岁的周品德住在距离芦山县城不远的农村，地震发生后，儿子周科峰就把他接到了县城，和他们一起住在帐篷里。周科峰领到的这个帐篷，大概有5平方米。但里面住了29个人。“都是亲戚。”周科峰说，晚上睡觉的时候，都是人挤人，几乎不能动弹。挤在里面的人，晚上都不敢起身，因为黑灯瞎火的，一不小心就会踩到别人。

住了两天，周品德就吵着要回家了。“我不住家里，我在家门口自己搭个棚子就行了。”周品德说。一个帐篷里，都要住上二三十个人。“现在帐篷不够。”芦山县计委一位负责分发救灾物资的工作人员告诉现代快报记者，“现在只能保证老人和孩子有帐篷用。”而在芦山县城的街头，随处可见居民自己搭的简易棚。

芦山县城就有5万居民，地震发生后，所有的房屋都受损，这些居民现在生活如何？还缺什么物资？昨天，现代快报特派记者在芦山县城探访。灾后的芦山，所有的学校暂时停课。但孩子们的学习仍在继续。孩子们在帐篷学校外的心愿墙上，纷纷写下了自己的心愿。昨天下午，现代快报摄影记者李雨泽也当起老师，为孩子们上了一堂摄影课。

现代快报特派记者 朱俊俊/文 李雨泽/摄

相关新闻

康复治疗将开始 心理援助已启动

快报讯（通讯员 吴倪娜 成运芬 记者 刘峻）4月22日中午，记者与“雅安地震”国家医疗专家组成员之一、江苏省人民医院康复科主任励建安教授取得了联系。励建安教授表示，灾区伤员的救治工作目前仍以救治为主，但是预计2-3周后，医疗救治的工作重点将转为康复治疗。

另外，中科院心理所第一时间启动雅安震后心理援助一年行动计划，并已派出专家赶赴灾区开展心理急救工作。

被信任是一种快乐·信

活动时间：4月26日-28日

八年抢一回

新国美 新街口 国美华东第一超级旗舰店 4月26日恢宏开业

全场大牌 底价特惠 20%-50%

抢 39寸彩电 跌破2000元

抢 1.5P变频空调 跌破2000元

抢 手机、数码、电脑 开业优惠10%-30%

抢 预存200=iPad Mini (800名, 仅剩189预约名额), 开业购不同品类电器2件以上满15000元即送(仅限预约顾客)

抢 预存500=iPhone5 (500名, 仅剩153预约名额), 开业购电器满25000元即送(仅限预约顾客)

即日起4月24日新国美新街口店或指定点预存订金，4月25日（12:00至营业结束）即可有电器享受预存优惠，限购冰洗、空调、厨房电器、彩电、小家电、3C品类、特价、工程、推广机除外，单笔订单满1000元以上不同品类产品。活动详情请至门店咨询。

国美在线 www.gome.com.cn

低价 明码实价，更便宜、更实惠，19天差价退还。

贴心 体验式购物，39天无理由退换货，提供省钱的购物方案。

保障 99天质量问题可退货，提供长期售后服务，20万专业服务人员。

全国服务热线 400-811-3333

单位采购电话 025-84558432